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Exercice 1 (6pts)

1. L’ordre d’allumage d’un moteur a combustion interne a 4 temps et 4 cylindres est de : 1-3-4-2
- Exprimer les 4 temps et I’ordre d’allumage sous forme d’un tableau.

- Exprimer par schéma les quatre temps du moteur en précisant la position du piston ainsi que
celle des soupapes.

2. On suppose que ce moteur posséde une course de 78 mm. On souhaite donngr \{kne cylindrée totale

de 1480 cm’. Calculer ’alésage D si le moteur : Gﬁ\‘\‘\\w‘m
1. Posséde 4 cylindres. ; T
ossede 4 cylindres vﬂ.‘{\zﬁ gzt.\\ws\“ \;\ch&
2. Posséde 3 cylindres. : “‘ﬁ“\s e
mmse\%

Exercice 2 (8pts)

Un moteur diesel fonctionnant selon le cycle Diesel standard & air a 6 cylindres d'un alésage de 100 mm
et d'une course de 120 mm. Le régime du moteur est de 1800 tr/min. Au début de la compression, la
pression et la température de 1'air sont respectivement de 1,03 bar et 35" C. La température maximale
relevée dans le cylindre en fin de combustion est T3=1500"C. Si le volume mort v, est €gal a 1/8°™ du

volume de course vy, et que le rapport volumétrique de compression £=9, calculer :

La pression et la température aux sommets du cycle
Les quantités de chaleur Q. et Q¢ par unité de masse du mélange

Le travail (Wyoe) par unité de masse du mélange et déduire le rendement thermodynamique

W

La puissance théorique produite.

Supposons que C,, et C, de I'air soient respectivement de 1,004 et 0,717 kJ/kg K.

Exercice 3 (6pts)

Un moteur (4 temps, 4 cylindres) fournit une puissance effective de 52 KW a un régime de 4200 tr/min.

La cylindrée totale de ce moteur est de 2 1. Le rendement mécanique de ce moteur est estimé a 0.85.

1 Calculer la pression moyenne effective pme (en pascal et en bar).
Z Calculer la pression moyenne indiquée pmi.

3. Calculer la puissance indiquée Pi.
4

En déduire les pertes mécaniques
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